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Királyunk születésnapján.
— augusztus 18.

(K.) Minden magyar ember ajkáról 
felszáll ma egy fohász a királyok 
királyához, hogy áldaná meg ke 
gyeimének bőségével azt a koronás 
aggastyánt, ki ma töltötte be életé 
aek hetvennegyedik évét.

He aszú életutján sok szenvedő 
sen ment keresztül a mi jóságos 
királyunk Nagy lelkinek nagy szén 
védéseket kellett átélni. Koronája 
aak örököse elhunyt élete delén és 
adkor felséges neje, a magyarok 
aagyaFszonya Kizsíbet királyné szi 
vét átfuita egy gonosztevő keze, 
leomlott köiülötte n inden és a fáj 
dalim éjjeléi en joggal kérdezhette: 
vau e nagyobb fájdalom az enyém 
aél ?

Egy ország sietett könnyeivel 
vigasztalni a lego ély ebben sújtott 
atyát, férjet ée embert. Leszedtük 
Pannónia minden virágát és letettük 
ama szent sir a, mely a nemzet sze 
Hdlelkü angyalát elzárta szemeink 
elől. Nem tudta életre kelteni et m 
a szeretet, sem a köny, sem az 
imádság azt a lelket, ki bántunk 
érzett szeretetének arany fonalával 
királyi férje szivét összekötötte 
nemzetének leikével.

És talán a fájdalmak ttizében 
anegedzett, a földi szenvedések 
Golgota utján példátlan le:ki erővel 
haladó királyi szív leroskadt volna, 
»» a mérhetetlen sorscsapások kö­
zött ott nem látja oldala mellett vele 
együtt érző nemzetét. Hite és ez a 
milliók szivéből kiáradó szeretet 
gyógyitgatták és gyógyítják ma is 
királyi szivének mélységes bánatát 
türelemmel viselve a nehéz korona 
mellett a martiromság töviskoszo 
úját . . .

Legyőzte szivének gyötrelmeit 
éa haladt a zivatarok, lelki fájdalmak 
között uralkodói kötelességeinek 
nehéz és fárasztó utján. Munkás 
'kereteiét népe javára kamatoztatta 
Velünk való együttérzéseinek min 
Jennap, percről percre tanú jelét

adja. Hosszú uralkodása alatt meg­
győződéssé kövtilt benne az a gon­
dolat, hogy Ml magyar népe tiónjá 
nak viharokban legbiztosabb támasza 
a békében koronájának igazi drága 
gyöngye.

A magyar nemzet szeretete és 
hódolata a király személye iránt 
olyan mint a nap déli fénye. Vilá 
git, melegít, fényesít, táplál, nevel 
és vigasztal. Erejéből, értékéből 
nem veszt egy pillanatra sem és 
legragyogóbban nem akkor sugároz a 
be a trónt, mikor derűben van a 
királyi koiona, hanem akkor, midőn 
a fájdalmak és szenvedések sötét 
felhőjéből villámok hullanak alá a 
korona fejére.

Ősz királyunk ma lép be szén 
védésekben, a legerősebb érfiszivet 
is megviselő megpróbáltatásokban 
gazdag éleiének helvenötödik évébe 
Es bár életutján minden lépésénél 

í szivébe markolt a fájdalom, lelke,
I akaratereje nem roskadt össze, nem 
1 gyöngült meg és most is példás 

buzgalommal teljesíti uralkodói kő- 
I telességeit Ma is első munkása 
I nemzetének a legelső magyar ember 

a munka élteti, ebben talál vigasz 
táláét, midőn a múlt fájdalmas és 
sötét emlékei alatt meghajlik királyi 
szive.

Kisérje szeretetünk és hódola 
tünk továbbra is kötelességei nehéz 
utján a mi jó, öreg királyunkat. 
Hintsük be trónjának zsámolyát i 
szimnagyar érzésünk virágaival és 
kérjük a Mindenhatót, a kiiályok j 
királyát, hogy tartsa meg őt népei j 
nek javára és boldogitására, az j 
ország békéjére és minden magyar 
szív örömére.

Éljen a király !

— aug. 18.
— ki olasz szerződés. Az olasz kö­

vetelések ügyében folyt miniszteri tanács 
kozások elvi megegyezésre vezettek Ausz­
tria- Magyarország magatartására vonat- 
kozólag. Ennek megállapítására vonat- j 
kozólag. Érmek megállapítására nagy ; 
befolyást gyakoroltak Lützow gróf kviri- I 
nált osztrák-magyar nagykövet fáradó- 1

zásai, a ki az Olaszországgal való meg-’ 
egyezés poétikai szükségességét hangoz­
tatja Természetes, hogy Olaszország a 
borvám kérdésében ezentúl sem fog oly 
engedményekre szert tehetni, a melyek 
Magyarország és Ausztria bortermelé­
sének érdekeivel meg nem egyeztet­
hetek.

— A troppaai kősségtaaáes. A köz- 
ségtanáos az ismert német- cseh párhu­
zamos tanfolyamokra való tekintettel el­
határozta, hogy 6 felsége mai születés- 
napján semmi oly loyalitási nyilatkozás­
ban részt nem vesz, a melynél a kor­
mányközegekkel kellene érintkeznie, el­
lenben megbízza a polgármestert, hogy 
hódoló táviratot intézzen ő felségéhez.

a debreceni
országos kamarai gyűlés.

— A soproni ersz. gyűlés előtt. —
Sopronban az ottani kamara szék- 

házavató ünnepségével kapcsolatban
aug. 21-én te ríják a heresk. és iparka - 
n arák VII. országi s gyűlésüket. Ennek, 
első tárgya az a jelentés lesz, melyet a 
debreceni kanta a titkára terjeszt elő a 
Debrecenben 1902-ben tartott VI. őrsi, 
gyűlés a következő tárgyakét ölte fel:

I. A gazdasági őnnállóság. Ün­
neplés egyértelműséggel kijelentették a 
kamarák, hogy hazánk gazdasági bol­
dogulásának alapfeltételéül az Ausztriával 
való vámközösség megszüntetését és ar 
önálló gazdasági berendezkedést tekintik. 
Óhajtják, hogy az önnálló magyar vám­
terület már 1907 végén létesüljön és hogy 
az összes külállamokkal tehát Ausztriá­
val is oly keiesk. szerződések költésé­
nek, melyek mezőgazdasági és ipari ér­
dekeinket teljes mérvben megóvja.

Ebben az értelemben számos ka­
mara ismételten felírt a kereek m. kir, 
miniszter úrhoz s ugyan ezen álláspont­
hoz hívek a kamarák, valahányszor or­
szágos tanáeskozmányokon érzelmeik és 
meggyőződésük kifejezésére alkalmuk 
volt.

II. A megrendelések gyűjtése.
Szemben azon üzleti törekvések* el me­
lyek a megrendelések gyűjtést tilalmazák 
900. XXV. t. e. rendelkezéseit kijátszani 
céllozák, állást foglalt az orsz. gyűlés a 
törvény végrehajtásának szigorúsága e a 
rést ütő törekvések meghiúsítása melleit, 
Kívánatosnak jelezte, hogy a megróna - 
lést gyűjtők a helyszíni iparhatóságok - 
nál (községi elöljáróságoknál) igazolás 
végett jelentkezzenek s meghívó levelvi-

«7 egyedül elisiiirn kel- 
íeuiPH lift teratéggefe»

h<ihUAjtö#i.er.
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két lá omaítassák, leghelyesebbnek vélte 
azonban azonban az országos gyűlés, ha 
a levél utján való meghívás lehetősége 
mint bűnre vezető alkalom törvény ut­
ján egyálto’áa töröltetik. Addig is mig a 
törvény fenáll, szükségesnek jelezte az 
őrse. gyűlés a visszaélések hivatalból 
való üldözést s annak tilalmazását, hogy 
a követelések behajtása megrendelés- 
gyűjtés sekel kapcsoltassák össze.

Ili. Kivitelünk fejlesztése és ta • 
i itáink. Kivitelünk fej esztózének nagy 
nemzetgazdasági érdek szempontjából 
kívánatosnak jelezte az orsz. gyűlés, 
hogy a vasúti és hajózási tarifák, külö­
nös tekintette! a tengeren szállítandó 
árukra, kedvezően alakíttassanak s a 
több szállítási vállalatot! érintő külde­
ményekre kombinált egységes díjtételek 
képeztesseoek, a kedvezményei tarifák 
elbírásánál pedig az iparfejlesztési szem­
pontok legyenek döntők.

E széles mezőn mozgó kivánalom- 
tf’bb tartalmából mint szerei esésen elért 
lényeget, az emelhető ki hogy az orsz. 
ipsrtanác-i időközben működését valóban 
és a legjobb reményekre jogosító módon 
megkezdette s hogy bal- és külkereske 
deimi, valamiül ip -rfejlesztósl ügyeink 
legfőbb iniéző osztálya azon férfit nyerie 
meg vezető gyanánt, ki a debreceni orsz. 
gyűlés idejében időszakilag korábbi mű­
ködése terrénumáról visszahúzódra mun­
kálkodott s kinek egyénisége és kipró­
bált munkássága eltöihet bennünket az­
zal a bizalommal és reménnyel, hogy 
az orsz. gyűlés e kifejezett kívánalmat 
a kounány működésében a lehetőség ha­
tárai között teljesedésbe mennek.

IV, A házalási ügy. Megsürgette 
a VI orsz. kamarai gyűlés a házalási 
ügy törvényhozási rendelését és szigorú 
rendelkezések élei belépi etését javaso ja, 
hogy a házalási ügy Ausztriától függet-
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lenül szabályoztaesék, engedély oiak 
olyan magyar honpolgároknak adassák, 
akik az 1852 nyiltparanos 3 §-ában fel­
sorolt kellékekkel bírnak, a rövid divat - 
pipere posztó és kézműipar cikkei a há­
zalásból kizárassanak, a házalók heti­
vásárokat ne látogathassanak, a legalább 
5000 lakosú városokban legyen tilos a 
házalás, szabályoztassók a segéd és fogat- 
tartás, irrassék elő az igazolás módja és 
a házalás időtartammal napnál nagyobb 
ne legyen. Azon kérdésre nézve, hogy a 
házalási engedély csak oly magyar házi­
ipari cikkekre adassák melyek az enge­
délyes lakhelyén (vagy abban a közig, 
járásban) készültek, megoszlottak a vé­
lemények s a többség ezen feltételt elejt- 
belőnek találta.

Ebben az ügyben intézkedés nem. 
törrént, sőt a házalók orsz. egyesülete 
tett sok pontban foglalt, panaszt a keresk 
miniszter urnái amiatt hogy óle'.fugial- 
kozásuk nem találkozik kellő kímélettel. 
Erre a kamarák egyenként lead iák vá­
mén) ükét.

V, a vidéki központ ok je'ontóségo. 
Foglalkozott az orsz. gyűlés azzal a kér­
déssel, hogy az ország fővárosának min­
den irányú s minden eszközzel történő 
emelése mellett a vidéki központok mól 
iőztetnek a e miatt úgy kultivai, mint 
kŐzgHzdas’gi fejlődésük visszamarad. Ja 
vas atba lett hozva, hogy fejezze ki a 
gyűlés oly törvényalkotásaik szükséges* 
néger, amely a népképviselőiét érintetlen 
heg, ása mellett a kamarákat országgyű­
lési képviselő- küldési joggal ruházza 
fel, E javaslatot a g.\ülés tüzetesebb és 
mélyebb megfontolás cdjából levette a 
nopire dről.

VI A kisipar fejlesztése. Kifeje­
zést adott az orsz. gyűlés abbeli meg­
győződésének, hogy szükségesnek tartja 
a kézmüiparosok évtizedes kívánságai-
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I nak sürgős teljesítését az ipar törvény 
revízióját, az általános ipartes ületi szer* 
vezet létesítését, a vásárügy rendezését, 
mester ős segédtanfolyamok szervezését 
a kisipar nagyobb arányú állami támo­
gatását, termelő szövetkezetek létesítését 

: közös műhelyek vagy közhasználata 
I munkagépek utján való támogatását, a 
I szövetkezeti árucsarnokok gyámolitását 
1 as adóreform mielőbbi megvilágositását 
I és lélminiumra szolgáló kereset adómén 
I tesitést.

VI. A nagyipar fejlesztése. He 
sonló tüzeiessöggei tirjeszcoditt ki az 
országos gyűlés azon feltételek soroza­
tára melyektől a nagyipar fejlődésének 
sorsa függ.

Ebben a tárgyban az intézkedésre 
hivatott tényezők álláspontja ismertedé 
vált. azon emlékiratból, me’y az orsz 
ipartanács legu óbb tartott ülésén meg-’ 
vitatás alá került s a mely emlékirat 
legtüzesebbe éppen a nagyipar fi*jlesz 
lésének kérdéseivel foglalkozik. Annyira 
kimeríti az emlékírót a kormány tevé­
kenységének átgondolt és hosszú időre 
megállapított cselekvési tervét, másrésit 
pedig oly illetékes módon lett ez a nagy 

I terv megtárgyalva^ hogy 0 helyen annak 
részletes fejtegetésébe boosájikozni bi­
zonyéra felesleges.

VII. A mezőgazdasági cikkek ha­
misítása. Foglalkozott az országos gyű­
lés azokkal a zaklatásokkal és célt té­
vesztő közigezgttási eljárásokkal melyek 
az ország egyes részeiben a kereskedők 
kárára gyakorlatba jöttek s felkérte a 
kereskedelmi m. kir. miniszter unt, 
hogy óvatosságra és csupán a megbíz­
ható feljelentések megfelelő elintézésére- 
intse az első eljáró ha óságokat.

Végül kamarai belső ügyeket (& 
szakirodalmi közös alap felhaszná'ása-

Az apa.
Elbeszélés.

Irta: Bjőrsterner Björnson.
Akiről itt beszélni akarok, a legte­

hetősebb ember volt az egyházmegyé­
ben : Thord Oeverassnak hívták. Egy- 
si-cr beállított papjuk dolgozó szobájába, 
felemelt fővel, ünuepies komolysággal.

— Fiam született — mondotta — 
meg akadom kereszteltefni

— Mi legyen a neve?
— Finn, mint az apámnak.
— Es kik lesznek a keresztszülei?
Somában megnevezte őket, a gyü­

lekezet legbeo-ületesebb férfiút, asszo­
nyait, kik mindösszesen az apa család­
jából valók.

— Akarsz még valamit mondani ? 
— kérdezte a pap és rátekintett. A pa­
raszt pár pillanatig hallgatott.

— Szeretném, ha egymagát keresz­
telnék — mondta 6.

-- Hát mond meg a napját 1
— Most szombaton déli 12 órakor.
— Akarsz még valamit ? — kér­

dezte a p»p,
— Mást nem akarok.
A paraszt forgatta kezében a kala­

pot, mintha menni akarna; a pap fel­
állt.

— Akkor hadd mondjam meg én a 
kívánságomat — szólt, azután Thordhoz 
közeledett, kezét nyújtotta neki és foly­
tatta :

— Adja Isten, hogy fiad áldást 
hozzon fejedre!

II.
Tizenhat esztendő múlva Thord is­

mét beállított a paphoz.
— Jó erődben vagy, Thord —- mon­

dotta a pap, ki semmi változást sem lá­
tott rajta

— Hiszen ninosennek gondjaim — 
válaszolta Thord.

A pap erre hallgatott. Majd azt 
kérdezte:

— Mi szél hordoz ilyen este ?
A fiam iránt járok, holnap lesz a 

konfirmációja.
— Derék fiú.
— Nem akarom addig a járandó­

ságot érte megadni, mig nem tudtam, 
hogy milyen helye lesz a templomban.

— A legelső helyet jelöltem ki
neki.

Most már biztos vagyok benne — 
tessék a tiz tallér érte.

— Akarsz móg egyebet ? — kér ­
dezte a p»p, miközben Thordra tekintett.

— Nem akarok.
Thord eltávozott.
Újra eltelt nyolc esztendő, midőn 

egyszer csak a pap dóig zószobája előtt 
hangos zaj volt hallható, mivelhogy 8o- 
kan jöt'ek és Thoid nyitotta meg a sort 
A pap foltekin ett óa megismerte őt.

Ma n-gy kísérettel jösz !
A fi ,m kihirdetését akarom kérni, 

Storlidon Karent kell neki elvenni, Gud" 
mund lányát, ezét az emberét ni 1

0 a leggazdagabb lánya az egy­
házmegyének !

— Azt mondják — szólt a paraszt* 
miközben haját kezével fölfelé simított*.. 
A pap egy darabig gondolatokba me­
rülve ült ; szó nélkül beírta a neveket 
könyvébe s az ottlévők aláírták. Thordf 
három tallért tett az asztalra.

— Csuk egy jár érte — szólt a
pap.

— Tudom, hogy az jár érte, de 
tudja: egyetlen gyermekem —- szeretem 
a dolgomat becsületesen elvégeztetni.

E?után a felvilágosítás utáu a pap 
elfogadta a pénzt.

I — Most vagy itt harmadszor a fia­
dért, Thord.

Spfjalovits í ggóggszertárában a JÖggoJjoz" Debrecen, főtér, e városházzal szemben
ajánlja Harmat arcporát (ponder), mely készítmény üde szint kölcsön uz arcnak s - em rontja az arcbőrt Kitűnő ilUtu 
teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetkedik bármilyen arc- vagy Jrizsporral. Jól tapad s igen jól fed Á 
Harmat-créme a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megráneosodástói (Kapható 
színben : fehér, lóxsa, Crém színben) rnintadoboz Harmat ponder ára r>0 fillér. Nagy doboz ára I kor ó-2 kor Ajánlj i t> 
vábbá a következő arcporait: Berlini Fefpuder (8 féle színben) kisdoboz ára 40 fillér, nagy doboz árai kor, 1 kor J 60 fí.iér

Velnponáer (8 féle színben) kisdoboz fill., nagy doboz 4 kor.
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ja általános portómentesség, a törzs, 
könyvi nyilván tartások) és inditvéryo- 

kamarák eljárása az iparszövet- 
kenet i akcióban, az országos véd tégy 
$jgye, az olasz borvám záradék) tárgyalt 
a debreceni országos gyűlés s minde­
zekről tüzetes jegyzőkönyvet vett fel, 
melyet a debreceni kamara megküldött 
agy a kereak. miniszternek, mint az or- 
seág kamaráinak.

ORSZÁGJJYÜLES.

A főrendiház ülése

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, äug. 17.

Á főrendek ma ütésre jöttek össze, 
hegy egyrészt a költségvetést másrészt 
pedig azokat az apróbb javaslatokat le­
tárgyalják, a melyiket a képviselőbáz 
legutóbb elfogadott, Bizony gyéren van­
nak, összesen harmincai). A katbolikus 
püspökök közül Városy Gyula székesfe­
hérvári és Ginrecsányi Pál nagyváradi 
püspök volt jelen. A kormányt" Tisza 
István, Kkuen Hédenáry Károly és 
JPlósz Sándor miniszterek képviselik.

Elnök : CsÓhy Albin gref, a ki min­
iének eJőü Czoida Bodógot, Xay Alber­
tet és Cnószka György elhalt iőrendeket 
par/en álta el

Tisza István gróf kormányelnök be­
jelentene, hogy ttbb miniszter társa ré­
szint gyengélkedés miatt, másrészt Tál- 
lián Béla más okból távol kénytelen 
maradi i. A távollévő minisztereket ál- 
atnlitkárok képviselik.

A Ház ezt tudomásul vette és a 
napirendre tért át.

Az igazoló bizottság jelenti, hogy 
BSnffy Dezső bárót képviselővé válasz­
tották és igy főrendi tagsága szünetel.

A gazdasági bizottság jelentését a

főrendiház 1905. évi költségelőirányzatá­
val tudomást vettek.

Az 6 osász. és 8post. kir. Felsége 
legmagasabb udvaitartása költségeiről 
szóló törvényjavaslataira tértek át.

Prónay Dezső báró szólt a javaslat­
hoz. Ez a javaslat nem bírálandó el 
pénzügyi szempontokból, hanem közjogi 
vonatkozásaiban. A mikor reá külön költ­
séget szavaztunk meg, teltük azt azért, 
hogy a magyar korona fensége önállóan 
kidomborodjék. — Kileneszáz esztendős 
múltra tekint vissza a magyar korona és 
mégis azt látjuk, hogy egy sokkal fiata­
labb korona mögé keiül. Azt látjuk, 
hogy B maeyar korona ezuverenitóea 
nem teljes. Visszás az is, hogy az oszt­
rák császári címet fölibe helyezik a ki­
rályi einet nem helyezik az indiai csá­
szár cirne mögé. A helyes ut az volna, 
hogy úgy idehaza, valamint a nemzet­
közi viszonylatokban is a magyar ki­
rályi czim önállóan jelenjék meg. A mi 
magát a javaslatot illeti pénzügyi okok­
ból sem látja időszerünék elfogadását.

Tisza István gróf körminyelnék fe­
lel Prónainak. Téves az a felfogás, hogy 
az osztrák császári cim, minthogy legelői 
van, beárnyékolná a magyar királyi cí­
met. A címzést egyébként mindjárt 67- 
ben állapították meg és helytelen volna 
ha mi most ezen változtatnánk. Kéri a 
javaslat elfogadását.

A javaslatot, elfogadták.
Az állami anyai.önyvekre szóló 1894. 

évi XXXIII. t. ez. módosításáról szóló 
javaslóid v i tan él k ül elfogadták.

Dezseííy Aurél gróf azt indítva 
riyozza, hogy azokat a javaslatokat, a 
hol vitám eilotás nincsen eu bioé fogad­
jak el.

Csáky Albin elnök azt mondja, hogy 
a szókat csak jelezi ék és ne olvassák 
fel. Es igy is történt.

Az áliamvasuti tiz milliós előleg 
visszatérítéséről és a győrszigC-Révfalu- 
palotaház közigazgatási átkebelezéséről

— De most már rendben is vagyok 
vele válaszolta Thord, ezzel befűzte 
pinzeszs cakóját, minden jókat kívánt 
és eltávozott a többiek lassan kö­
vették.

• ía hétre rá apa és fia Síorüden 
elé eveztek a csöndes hullámokon, hogy 

S3 esküvőt megbeszéljék.
Az evezőpad inog alattam — ezó^ 

8 és fölállt, hogy megigazítsa. Abba11 
? pillanatban lecsúszott a deszka, me" 
;jen állt, kapkodott mindenfelé, fölei- 
solicit és a vízbe zuhant.

Kapaszkodjál az evezőbe! - ki- 
rt* A82 8P.a 8 h;^Je nyújtotta az eve- 

De emint a fin párszor utánna ka- 
pw, karjai n egmerevedtek.
i Várj csak ; várj csak! — kiál­
lít az epa és hozzá evezett. A fiú visz- 

»zabenyatiott, hosszú pillantás!, vetett az 
apjára éa — elmerült.
,,,, Ihord hinni sem akarta; veszteg . 
»lto csénakán arra a pontra meredt, a 
.ha elmerült, mintha ismét fölhív- 
^atná. Pár buborék szállt föl, isméit egy 
>>a?j a8ut*n nsiik egy nagyobb, amely 
szétpattant és tükörsimán pihent me 
gint a tó.
V. - J^iom ni*P Ós három éjjel látták a 
-epek, emint a körül a pont körül for­
gott csónakón, anélkül, hogy evett, vagy 
‘iludt volna : kereste a fiát. Harmrdnsp 
-megtalálta s a hegyen keresztül magi« 

hazafelé.

Az időtől fogva talán egy év telhe­
tett el. Égj szer csak a pap egy hideg 
őszi estén a folyosó ejt-ja előtt lépteket, 
hall, majd a kilincs korül tapogatnak. A 
pap kinyitotta ez ajtót s szikár, hajtott 
ember lépett be, sovány, őtzhaju. A pap 
hosszasan nézte mig ráismert : Thoíd 
volt.

— ilyen későn jösz ? szól a pap.
— Sajnos, későn jövök — válaszolta 

Thord leülve.
A pap érdeklődéstől égve szintén 

leült ; sokáig néma csönd.
Végre Thord megszólalt :
— Valamit hoztam, amit a szegé­

nyeknek szántom ; elhatároz am, hogy 
fiúm nevéről jótékony intézetet alapítok.

Felállt, letette a pénzt ez asztalra s 
megint leült. A pop megolvasta.

— Hisz ez egész vagyoni mocdá 
a pap.

— Fele ára vagyonomnak, melyet 
tegnap eladtam.

A pap hosszan hallgatott; végre 
szelíd hangon kérdezte:

— Aztán mibe akarsz fogni ?
— Valami jobbal
Kis ideig megint hallgattak, Thord 

földre szegzett tekintettel, mig a pap 
kérdőleg tekintett rá. A pop halkan meg­
szólalt :

— Fiad végre áldást hozott roád.
— Úgy van, nekem is erős ez a 

hitem — válaszolta Thord, föltekintett s 
két könycsepp gördült végig az arcán.

szóló javaslatokat szintón vitaoélkül fo­
gadták el.

A katonai nevelő ée képzőintéeeti 
alapi Irányoknál.

Prónai Dezső nem fogadja el. Célunk 
az legyen, hogy katona ifjaink teljesen 
magyarul képeztessenek. Ehhez joguk 
van. Nem érti tehát, hogy mire való a 
mostani intézkedés. Ifjainkat olyan ne­
velő intézetekbe képezik, a melyek nem 
állanak közvetlenül a magyar miniszfe- 
num hatásköre alatt. Ilyen körülmények 
között nem fogadhatja el a javaslatot.

A javaslatot elfogadják.
A mérsékelt áru marhasóról, mező­

gazdasági hasznos madarakról, Bpest 
iővároa kölcsönéröl, a nemzeti színház 
átalakításának költségeiről, a szanatórium- 
eg) esvilet sorsjáték áról szóló javaslatokat 
vitanélkul fogadtak el.
-x . Az 1804 évi költségvetésretértek át ezek után.

Széchenyi Imre gróf szólott a javas­
lat mellett.

Anbrózy Béla báró szintén a költ­
ségvetés mellett beszólt.

Prónay Dezső báró ellene szó­
lalt fel.

Antal Gábor püspök a kis emberek 
érdekeit ajánlotta a kormány figyelmébe. 
Majd részletesen foglalkozott az 1848 
XX. t. e végrehajtásának kérdésével.

Három óra előtt Csáky gróf elnök 
az ülést fél órára felfüggesztette.

Szünet n án.
Ssmrecsányi Pál beszólt. A keltaég- 

i verést megszavazza, de kéri, hogy tart- 
' sáh fönn a budapesti egyetem katolikus 

alapjának jogi természetét. Utána
Dessenííy Aurél gróf kéri a kor- 

mányi, hogy az Ausztriával kötendő 
gazdasági kiegyezést mielőbb érvénye­
sítse

Tisza István gróf miniszterelnök 
felelt röviden a beszedekre. Fontos nyi­
latkozatott tett, a XLV1II. 20 törvény­
cikkre nézve. 0 eme törvény szellemé­
nek érvé),yesülését a tanítói fizetések és 
a lelkeszi kong.ua rendezésében látja, a 
kormány föladata tehát az, hogy ezen a 
nyomon tovább haladjon. Azután bizo­
nyítja a közös vámterület szükségét 
Utána

Berzeviszy szóiéit föl, mire a költ­
ségvetést elfogadták úgy általánosságban, 
mint részleteiben.

Végűi több kisebb törvényjavaslatot 
és miniszteri jelentést tárgyaltak.

KÖZIGAZGATÁS.
X Vármegyei tisztviselők fizetésre^» 

dezéte. A vármegyei alkalmazottak fize- 
, lesére^ vonatkozólag nemrég hozott tör- 
i vénycikk immár Hajdú vármegyében is 
I végrehajtásra került. Hajdú vármegye 
. közgyűlése julius 11-én állapította meg 
I a vármegyei tisztviselők fizetési osztó 
! Ijokba és fokozatokba való sorozását. * *
I melyek szerint a fizetés és a lakáspénz 
! már visszamenőleg ez évi január 1-tő! 
jár. Az úti, irodai és ruhaáltalányok ezu­
tán is a vármegye állapítja meg ez évi 
költségvetés keretében, úgy mint eddig. 
Tegnap érkezett meg Hajdú vármegye 
alispánjához a belügyminiszter leiraté, 
amely a vármegyei tisztviselők fizető, i 
osztályozását jóháhagyja. Egyidejűleg uta­
sítás érkezett a debreceni pónzügyigazgíi- 
tósághnz is, hogy esedékes fizetés és lai - 
bérkülönbözetek jan. l-től aug. folyósítsa. 
Továbbá a vármegye közgyűlése gondos­
kodni akart a vármegyei nepdijasokról is 
és elhatározta, hogy a négy elsőosztályu
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napdijast. akik 19—20 év óta odaadó 
«forgalommal, minden előmenetel nélkül 
teljesitik kötelességeket, a jövő évi ja­
nuár 1-től kezdve az eddigi 900 korona 
helyett évi 120 korona, a II. osztály 4 
lapdijast az eddigi 792 korona helyett 
évi 1000 korona díjazásban fogja része­
síteni. Ezt a közgyűlési határozatot a 
belügyminiszter nem hagyta jóvá. Nem 
hagyta jóvá a belegyminiszter azt sem, 
hogy egy harmadik közigazgatási gya­
kornok alkalmaztassák. Nábráozky István, 
hajduszobosalói főszolgabírói előléptetését 
a VII. fizetési osztályba, amelylyel a 
nagyérdemű tisztviselőt a közgyűlés ki­
tüntette, a belügyminiszter szintén nem 
hagyhatta jóvá, hanem felhívta a vár­
megyét, hogy ezt az előléptetést az őszi 
rendes közgyűlésen tegye meg, miután a 
jelenlegi költségvetésben az előléptetés­
sel járó több kiadásra nincs fedezet.

Napkeleti mesék.
Afganisztánban sok, nagyon sok év 

előtt Mahmud szultán uralkodott, kinek 
gyönge kormányzása alatt az ellenség 
töméntelen kárt okozott az országban. 
Oldala mellett állt az okos Ej rísz vezir. 
Egy paraszt, akinek birtokát az ellenség 
szintén elpusztította, biztosítani akarta a 
szú tán támogatását ás ez okból a vezér­
hez fordult.

— Legyen! — szólt Ej asz vezér. — 
A szultán holnap vadászatra fog menni. 
Várd meg az erdő szélén, cmold fel ke­
zeidet és áldd meg őt. Ha akkor meg­
kérdez. mit keresel a császári erdőben, 
feleld, hogy te a madarak beszédét hali 
gatod.

A paraszt engedelmeskedett és min­
den be is következett pontosén úgy, a 
mint azt a vezér előre megmondta.

— Valóban volnának olyan embe­
rek, akik megértik a madarak beszédét *? 
— kérdezte Mahmud szultán hitetlenül.

— Minden bizonnyal, — vetette
közbe a vezér. — Emlékszem hogy az­
előtt sokat hallottam erről. Mily boldog 
volnék, fönséges szultán, ha te megen­
gednéd, hogy a paraszt engem is megta­
nítson erre a tudományra.

A szultán azonnal meghagyta a pa­
rasztnak, hogy jöjjön az udvarra és a 
vezért oktassa.

Egy pár hóra erre a szultán E ja sz­
azai a iegüirübb erdőben vadászott és
egy cserjében két baglyot hallott hu­
hogni.

Éried Ejasz, hogy mit beszél­
nek ?

— Igen, uram. Az egyik bagoly 
megkéri fia számára a másik bagolynak 
a lányát. A második bagoly ezt feleli 
rá : Szívesen adom leányomat fiadhoz fe­
leségül, ha to nekem ötszáz o pusztított 
falut átengedsz. — Szívesen örömest, vá­
lás ólja az elhő bagoly, mióta Mahmud 
szultán az uralkodó Afganisztánban, az­
óta nem szűkölködünk kopár falvakban.

Mikor Mahmud szultán ezeket a sza­
vakat meghallotta, megp »ranosolU vezé­
rének, hogy a falvakat államkölteégea is­
mét fölépítéssé. *

Szulejmánhoz egy esztergályos jött 
és elpanaszolta, hogy boltjából egy pi-

paszárt loptak; Szulejmán tüstént elhi­
vatta az egész hitközséget a moseba. Mi­
dőn az egész város összegyűlt, előlépett 
Szulejmán ős igy kiáltott fel:

— Nem gyalázta-e az egész nép 
ezine előtt egy lopott pipaszárt rejtegetni 
a turbánban?

A tolvaj ijedten kapott feje fölé és 
igy leplezte magát.

*

Memun kalifa idejében egy csaló 
szentnek adta ki magát és ez által a 
könnyechivő emberektől sok pénzt e «alt ki.

Memun kalifa trónja elé hivatta ezt 
az embert és igy szólt hozzá :

— Ibrahim szentségének jele abban 
állott, hogy tüzből sértetlenül jött elő. 
Nos jól van ! Téged is be fogunk dobni 
a ttizbe, hogy lássuk, vájjon az meg nem 
perzsel-e téged.

— Oh uram, nem szabhatnál rám 
egy könnyebb próbát.

— Legyen, — folytatta a kalifa. —- 
Szent Musza botját elhajította ős egy kí­
gyó lett belőle.

— Ez még nehezebben fog sike­
rülni.

— Akkor hát mutasd meg nekünk 
szent Iszajelét. Ez halottakat feltámasztott.

— Most eltaláltad Uram, — kiál­
totta a csaló megörvendve. — Én ezt a 
legfőbb birádat itt, Ja hja ibni Eksemt 
meg akarom ölni és megint életre hozni,

— Hadd el, —kiáltotta megrémülve 
Jabja, — én hiszek a te szentségedben 
és közhírré fogom azt tenni az egész nép 
előtt.

Ekkor Memun kalifa elnevelte ma­
gát és futni hagy ta a ravaszdit.

*

Egyik álmatlan éjszakájában Muej- 
jeduddin Kuvnmija vezir Bedruddin Ejasz 
nevű rabszolgáját elküldte édességért. A 
rabszolga egy csomó róztálat hozott eléje 
telve a legkülönfélébb és legizletesebb 
gyümölcsökkel; és Muejjeduddin elkez­
dett enni.

— ízlik neked, uram ? — kérdezte 
a rabszolga.

A vezér vállat vont. — A gyümöl­
csök édesek — egy szempillantásig. Mu­
tass nekem oly gyümölcsöket, amelyek­
nek édessége az ítéiet napjáig tart!

— Ilyenek is vannak, oh Uram I 
— kiáltotta a rabszolga és elfutott Mes 
hed Húszába, fetköltötte Alevinnek éhező 
árváit 6<i be.ve-ette őket parancsoló,)amik 
szobájába. Örömujjongva estek ezek neki 
a gyümölcsnek.

— Nézz ide uram, mondta a 
rabszolga Ezek gyümölcsök, melyek­
nek az Ítélet napjáig tart,

*
Volt egyszer egy szultán, aki sem­

mit sem kedvelt annyira, mint fákat ts 
virágokat. Kastélya körül gyönyörűbbnél 
gyönyörűbb kerteket létesített és mikor 
azok a legszebb virágzásban voltak, meg­
kérdezte a kísérőit: — Vájjon mennyit 
érhetnek kerteim 9

Kísérői közül senkisom tudott erre 
megfe!el i.

Ekkor a szultán az egész országban 
hírnökök által közhírré tette: Aki a csá­
szári kerteket helyesen megbecsüli, azt 
gazdagon meg fogja ajándékozni: aki

1904. augusztus lx

azonban helytelen összeget mond, annak 
meg kell halni.

Egy öreg dervis meghallotta az üze­
netet és felkiáltott; Eq tudok egy valakit 
aki képes volna a szultán kérdésére meg­
felelni. Ha ő nem találja, akkor bizo­
nyára senki sem találja el az egész biro­
dalomban.

— Ki vagy te vakmerő? — kér­
dezte a hirnök.

— Hamdi ibn Edhemnek hívják és 
unokám a legokosabb leány az egész or­
szágban.

Elvitték az aggastyánt unokájával 
együtt a szultán elé.

— Szólj leinyom, mit érnek kert­
jeim ?

— Félannyit sem, mint amennyit 
egy eső ér, melyet Isten küld — felelt a 
leány.

K szultán nyomban feleségül vette 
a leányt.

Narim után B. Gy.

Nyári séták.
A tűzoltók.

Az ország fővárosában rooit gyű­
léseitek a tűzoltók, az emberiség eme 
jótevői, kik élet és vagyonbiztonságunkra 
éjjel-nappal ügyelnek. Nem időszerűtlen 
tehát o sorokban az ő páratlan munkás­
ságukról és bátorságukról szólani.

A bátorság tagadhatHtlanul egy hal­
dokló erény. Nem valószínű, ho^y vala­
mikor is teljesen kiveszem, az azonban 
tény, hogy e^yre kivételesebb s kevésbbé 
szükséges erénnyé hanyatlik. Cs >k ál­
talános képrau'atás teszi ezt aa igazságot 
rejtetté: a vakságban már rég úgy áll a 
dolog, hogy minden ember gyáva, akinek 
nem a foglalkozása uz, hogy bátor 
legyen.

Ilyen emaer a katona, a rendőr, a 
tűzoltó. A katona bá őrs iga azonban iga­
zában szintén nem a bátorság, melyet a 
régiek erényként magasztalnak, s melvet 
a ma konvencionális hazug-ága a férfitól 
még mindig megkövetel. A kát ma ugyan­
is egy gép, melynek kerekei a fegyelem, 
gyakorlat, kitartás, s mozgató ereje a 
felebbvaló parancsa.

To ábhá a katona, mint egy óriási 
szervezet atomja szerepel, mint egy csepp 
a hadsereg árjában, a legtöbb esetben 
tehát nem is lehetne gyáva, azaz nem 
retteghetne vis-za az ellenség elől, mi ve! 
az ellen 6, mint egy össz-fuggő gépezet 
alkatrésze küzd empán. A bátorság fel­
tétele pedig, hogy az egyéni szabad 
akarat által szabályozható legyen a cse­
lekvés.

Sokkal inkább megnyilatkozási téréi 
az egyéni bátorságnak a rendőr és a 
tűzoltó pályája. Emez a társadalmat meg­
rontó emberi erőkkel szemben kell ki­
fejtse az egyéni bátorságot, azaz tűz 
vívja meg ugyanazt az elkeseredett har­
cot, amit a katona csak ember ember 
ellen vívott szurony harcban él át. A 
tűzoltó tehát egy par exelenoe bátor 
ember, mivel foglalkozása folytonosan 
edzi lelkét a bátorságra. S ez a bátorsáh 
több mint a katonáé, aki száz meg száz

JCóczé hangversenye az „8mke/z kioszk előtt.
Kóezé Antal, az országszei te hírnevén budapesti cigány prímás teljes zenekarával együtt, több napra 
terjedő hangversenyt rendez az Kmke kávéházi kioszkja előtt. A hangverseny sorozatát napok

óta nagy sikerrel folytatja.
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Sárga közt szorongva egymagában nem 
hátrálhat, ha csak nem akarja, hogy sa­
ját társti lelőjjék.

A !iixoltó ellenben minden veszély 
nélkül I um kímélheti életét: döntő pil­
lanatokban senki más még nem mond­
hat j a. hogy valóban az Általa elvégezhető 
legmerészebb munkát teljesitette-e, vagy 
sem, tehát nagyon is lehet égés, hogy a 
tűzoltó meg ne tegye a kötelességét. S 
mégis nzt látjuk, hogy ezek a derék fér­
fiak a bátorság csodáit végzik előttünk. 
Hogy megelevenítik a régi stilü város­
tromok hőseit, képeit melyek tűzön, 
golyózáporon keresztül lelkeket meghó­
dító bősöket mutatnak.

Valahányszor a tűzoltó-síp végig 
sikolt a városon, csudálatos érzések ve- 
gyülóke hullámzik át a leiken. A rémület 
a veszedelem elgondoltára, a megnyugvás 
a tűzoltóság diadalmas erejének láttára, s 
a csodálat a hősies intézmény műnk áj á 
nak elgondoltára.

S ez a legutolsó az a legerősebb, a 
legsziveíszólóbb. Érezzük, hogy e sisakok 
alatt még bátor lelkek lobognak. S ez jól 
es'k az atavisztikus barbár ösztönöknek 
mely. k a harcias ősök örökéként a lég­
in xiernebb nyárspolgárban is pislognak 
még.
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A budapesti meíeorologiai intézet je­
lentése.

I, eugusztus 17, Meleg és 
száraz idő várható.

A király születésnapja.
Via van a király hetvennegyedik 

születésnapja, Az egész ország ünnepel1 
A katonaság és polgárság egy aránt. 
Ebbő! Debrecen városa is kiveszi a maga
részé1.

rl 'gnap este a 39. gyalogezred zene 
kara bejárta a várost, mialatt ünnepi 
takaródét játszott. Nagy közönség kísérte 
útirányán végig. Az útirány különben a 
következő volt: Szent Anna-utca, Piac­
úén, Hatvan-utca, Bethlen-utca, Honvéd- 
utca, Póterfia, Piac u'ea és Kossuth utca. 
A magasabb rangú tisztek lakása előtt 
megálltak és több darabot játszottak.

Az ünnep a katonáknak is kellemes 
.esz. amennyiben a III. honvéd gyalog­
ezred étkezési bizottsága elhatározta, 
hogy minden egyes katona az ebédhez 
fejenként háromdeci bort és két szivart 
íap. Azonkívül minden századnál tiz 
koronát osztanak széjjel a legénység 
közt.

Ma délben a Bika szálló étkezőjé­
ben diszebéd lesz, amelyen részt vesz a 
helyőrség teljes tisztikara

Ma délelőtt az összes egyházak 
templomaiban ünnepi istentiszteletek lesz­
nek. Ezek egyrészén megjelennek a város 
törvényhatósága is, élén a polgár mes­
terrel. Az istentiszteletek sorrendben foly­
nék lo :

Reggel 7 órakor a Pavillon-laktanya 
előtt a gyakorlótérez tábori mise lesz, 
amelyet Szabó István róm. kát. lelkész 
vfgöz. Jelen lesz az egész helyőrség.

Az ev. ref. egyház a Nagytemplom­

ban tartja az istentiszteletet reggel 8 
órakor. Az istentisztelet sorrendje a kö­
vetkező : A róm. kát. templomban dél­
előtt 9 órakor Wolafka Nándor dr. v. 
püspök prépost plébános tartja az ünnepi 
szentmisét nagy segédlettel:

A Deák Ferenc utcai izr. templom­
ban délelőtt 10 órakor Krausz Vilmos 
főrabbi végzi az ünnepi istentiszteletet, 
melynek sorrendje a követkéz: 1. Ma 
tovu. 2. 21. és 61. zsoltár éneklése. 3. 
Ünnepi beszéd. 4. Ima a királyért. 5. 
Hanószen 1 suoh. 6. Hymnusz.

Az ágost. hitv. evangélikus tem­
plomban délelőtt 10 órakor a királyért 
Materny Lajos esperes imádkozik.

A gör. kát. kápolnában reggel 8 
órakor ünnepi szentmisét tartanak.

A Pásti-uicai aut. őrt. izr. templom­
ban reggeli fél hat órakor Strasszer Sa- 

: Iámon rabbi tart hálaadó istentiszte­
letet.

* Istentiszteletek a gör. kát. kápol- 
naban. Ho n ip, Urunk színeváltozásának 
ünnepén: 6 órakor reggeli istentisztelet, 
kenyéráldással; délelőtt 9 órakor szent­
mise ; utána miroválás. Dóin áa 3 órakor 
vecsernye, 4 órakor szent olvasó áj ta­
tosság.

Szombaton, Szett István király em­
lékünnepén az istentiszteleteket a vasár­
napokon szokások sorrendben fo^rj ák meg­
tartani.

Személyi hírek. Milesz Béla a tisza- 
I füredi muzeum igazgatója tegnap raggal 
I városunkba érkezett. — Végh Gyula fő 
* kapitány ma kezdi meg szabidig ide­

jét. — Vetés ay Béla rendőrfogaimazó 
tegnan Reiehenhalleból hazaérkezett s 
ma veszi át hivatalát.

* üres a korzó. Más években már 
így augusztus derekán estóukint meg­
elevenedik a korzó. Most azonbm a rek- 
kenő hőségben aki csak tehette, elme­
nekült a poros Debrecenből. A lapunkba 
küldött fürdővendégek névsorában min­
denütt olvasunk debreceni neveket. A 
szegedi meteor is csalód ntt, Esőt jósolt, 
most azonban azzal mentegeti jóslatának

: sikertelenségét, hogy a csomópontok meg- 
i változtak. Egyszóval ő sem tudja, bo >y 
! mikor és egyallalában lesz-e eső. Huba 
i fürdik a lyuk az ut porába, hiábi lepik 
I el a kerti lámpákat az éj kisebb-nagyob'o 

lepkéi, hasztalan sajognak a hgkipró- 
báltabb tyúkszemek, ezek az eddig csal- 

i hatatlannak hitt időjósok, hiába jajdal 
I fel a köszvónyes ember, az eső * nem 
; akar esni. Az esték is melegek, csakis 

éjfél felé hül lo a levegő, ekkor azon­
ban már nincs kedve senkinek az asz­
falton sétálni.

* Orvosi hir. Dr. Bruckner Ernő 
mütőorvost, m. á. v. egészségügyi taná­
csos, fürdői tanulmányutjá ól tegnap baza 
érkezett s orvosi gyakorlatát folytatja.

* Kossnth szobra Debrecenben. Deb­
recen város közönségének kegyeletes 
érzése Kossuth Lajos emléke iránt méltó 
módon nyilvánult, midőn a város köz­
gyűlése a debreceni Kossuth szoborra 
százezer koronát szavazott meg. Társa­
dalmi utón is közel harmincezer korona 
gyűlt már össze. Nagyon helyén való 
tehát az az indítvány hogy Kossuth 
szobrát most már fel kell áliitani, Száz- * 
harmincezer korona költsséggel a szob >r 
fel is állítható. Eszerint itt az ideje, hoty

a Kossuth-szobor bizottság Írja ki a pá­
lyázatot és gondoskodjék róla, hogy 
Kossuth Lajos szobra mielőbb ott áll­
jon a nagy templom előtt: Mi a ma­
gunk részéről helyeseljük tehát szívesen 
üdvözöljük azt a mozgalmat, melyről a 
Debrecen van híradással s melynek az 
az alapja, hogy a város a százezer ko- 
koronát öt évi 20,003 koronái részletek 
helyeit a 17 milliós kölcsönből egy­
szerre fizesse ki, hogy igy Kosiuth 
szobrát annál hamarabb föl lehessen ál­
lítani. Reméljük, hogy a mozgalom si­
kerre vezet éj a Kojjuth szobor b zoífc 
sága mér ebbm az évbon ki írja A 
pá yázatot és esztendőre le is leplezik 
majd a debreceni Kossuth szobrot.

Nenn öt kiöli tiiíolté kroirreiSEit 
A budapesti nemzetközi tűzoltó kong- 
I6SZUS ösazes résztvgvőí togdcip 
keztek a fővárosba. Valamennyi pálya 
udvarról sűrű csoportokban vonultak b© 
a tűzoltók festői egyenruhákban. A fő 
város utcai képe rendkívül megélénkült- 
Külföldről ós a vidékről negyedtől ezer 
tűzoltó jött s nem egy parancsnok és 
tiszt magival hozta családját is. A kül 
földi egyenruhás tűzoltóknak igen sok 
bámulójuk akadt, A vendég ok mind a 
váci utcai uj vírosháza felé igyekeztek, 
ahol a kongresszus irodája és ülésterme 
van. A városháza ormára hatalmas nem 
zAi szinü lobogót tűztek ki, inig a disz 
termet nemzeti drapériával és az összes 
résztvevő nemzetek apró zászlóival 
ékesítették. A kongresszusi irodába® 
Széchényi \ iícfor gróf az országos 
szövetség ein éke és a központi választ 
mtny tagjai fogadták a vendégeket kik 
nek átadták szállásjegyeiket, igazolvá­
nyaikat. a banketekre szóló meghívókat 
és a küiömböző kongresszusi nyomtat 
ványokat. A vendégek elszálásohsa, 
példás rendben folyt le úgy a fogadókban, 
mint az iskolákban. A vendégek még a 
délelőtt folyam ín hozzáláttak a fővára? 
nevezetességeinek megtekintéséhez s kü­
lönösen sokan keresték föl a nemz ni í 
múzeumot és a királyi várpalotát, a me ­
lyet a kora délutáni órákban testületileg 
látogattak meg. Este ismerkedés volt & 
városligeti fővárosi pavillonban a Kővár- 
féle vendéglőben s utánna a fővárosi tűz­
oltóság felvonulása.

* Ellopott gyű ük. SzépRky Äg»es* 
cseléd Lukács Pa né, sz. Tóth Ju iana* 
lneikonyhásnál volt a'kalmazásbao. Teg­
nap egy rendőr letartóztatta, mert 3 kö­
ves arany, és egy karika gyűrűt ellopott

* Szent István napi mnnkaszünet. A 
kereskedő társulat hpunk utján értesíti 
az érdekelteket, hogy a kereskedelem­
ügyi m. kir. Miniszter 52540 -1934, m. 
rendeletével megengedte, miszerint te­
kintettel arra, hogy Szent István ntpja 
ez évben szombatra esik ős igy kői 
munkaszüneti nap követi egymást, fjlfő 
hó 21-éu, vagyis a Szent István napot 
követó vasárnapon a füszerkereskedések 
és szatócsüzletekben reggeli 6 órától 
kezdve déli 12 óráig, délután pedig 
órától kezdve legyen az árusítás vége*

* /.»** *>
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helő. Ezek szerint tehát: folyó hó 20-án 
SSzent István n*pon n füszerkereekedé- 
eek és szatócsüzletek délelőtt 10 óráig 
letznek nyitva tarthatók, minden más 
árutizlet ellenben az egész rapon át 
«árva tartandó. Folyó hó 21-én, vasár­
napon a fűszert ereskedések és szatócs­
üzletek déli 12 óráig, délután pedig 6 
órától kezdve, mieden más áruüzletek 
ellenben csak délelőtt 10 óráig tarthatók 
nyitva-

* Az uj cég. Khon Kóbi névmagya­
rosításért folyt módik. Megkapván az en­
gedélyt, uj cégtáblát festet. Ek közben 
aggodalom szállja meg, hátha uj neve 
zavart okoz a forgaltmbtin. Legokcsabb- 
nak tartja, ha a múlt és jelen határkö­
vére áll és olymódon adja tud óra üzlet­
körének a né' magyarosítást: Kun Kóbi, 
ezelőtt Khon Krbi.

* Szerencsétlenség géphuzatáskor. 
Kszenyi Gábor ondód! tanjájáról huzat- 
iák be a cséplőgépet, miikor Kun An- ■ 
áráé gépészt súlyos ezeiencsétU nség ér*.e. j 
Ott járt a gép mellett, de ciak hí jára, ; 
mert a gép elütötte. Elesett, miközben , 
egyik ka-ja a kerék alá került, amely I 
Étgördült rajta. A karja eltört és eszmú- j 
istiénél szállították lakására, ahol most | 
gondos ápolásban részesül.

* Verekedés Etán. Munosforpá’yiban 
fö'dmives napszámos "Vasa Imre. Leg­
utóbb összeszóJaikozása volt valakivel, 
aminek kerervesen adta míg az áiát. A

.másik a fölkapott vsevillaxal a beikar- j 
"j#ra ütött, bogy a félkarja su'yos zuzó- 
dás következtéién migtétut. Tegnap 
behoz ák a dtbitcem közkóibázb». A 
tettes nevét iJeiőleg nem nyilatkozott.

* Keresd íz asszonyt Linkov drt. 
Sípét, temesmegyei kézség körorvosát 
halva találtek, A vizsgálat kiderítette, 
hogy az orvost szere ője ölte meg négy 
revolverlövóssel, Linkov dr. házasodul 
akart, az asszony azonban ezt ellenezte 
és mikor látta, hegy kélése, majd fenye­
getése hasztalan, az orvost agyonlőve.

* Rabló Cigányok. Lepünk tegnapi 
számában ily c.mben megírtuk, hogy a 
Méntelep melleit ifj. Bede György kupé 
eet négy cigány kirabolta, akik közül 
sikerült egyet elfogni. A csendfrség 
nyomban kezébe vette az ügyet. Lakatos 
liéla vallomása alapján téviiatoztnk Tisza 
Füredre, ahonnan az őrsvezető szintén 
■táviratilag tett jelentést a nyomozás 
eredményéről. Az egyik megugrott cigány 
sógoránál Nagy Gusztinál eg) ebet nem 
találtak, csak egy lopott lovat hamis 
jirlatlta). A rablott pénznek tehát még 
miadig hült helye van.

* Ax erdő veszedelme. Ebben a ká­
nikulai forróságban könnyen tüzet fog az 
avar és hamar lángra lobbannak a fák.
A város nagy érdi ja is tüzet fogott két 
tieiyen, de hamarosan eloltották. Nagy 
.elkiismeretlenség ilyen időben égő gyu­
fát eldobni, mert a szikrától nagy vesze­
delem származhatik. Figyelmeztetünk te- 
sát mindenkit a vigyázatra ebben a szo­
katlan szárazságban, nehogy magunknak 
és embertársainknak kárt okozzunk gon­
datlan viselkedésünkkel.

* Halálozás. Fájdalomtól megtört 
vzsvvel tudatjuk, szeretett anyámnak,
*153 ellen leányomnak özv. Feingold Tg-

nácnénak hosszú szenvedés után 48 éves 
korában történt gyászos elhunytét. Fe­
lejthetetlen drága halottunk földi ma­
radványai a Bethlen-utoa 44 ez. gyász- 
háztól fognak folyó hó 18-án csütörtö­
kön d. u. félhárom órakor az izraelita 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. 
A végtisztessóg tételre ez utón hívjuk 
meg rokonainkat és ismerőseinket. Az el­
hunyt leánya Feingold Irén, anyja özv. 
Schlesinger Iguáorió és őoscse Schlesin­
ger Dezső.

* állknics tolvaj. Pikó Sándor halápi 
lakos hazába, amikor ő nem volt otthon, 
egy ismereten egyén betört. A szoba 
ajtaját álkulcscsiil nyitotta ki és a falon 
függő kabát zsebéből kivette a benne

I volt 124 koronát. Azután pedig megug- 
I rótt. A esendőrség nyomoz az ismeretlen 
{ tolvaj utón.
i * Magyar feltaláló. Zubovics Fedor 
I szcIgálhtoLkivüli huszárkapitány külön- 
; bözö toipedóbajók és akna ellenőrző ké- 
i szüléket mutatott be a hadügyminiszter- 
j rek, ki értesítette a feltalálót, hogy eza- 
I badülmát megveszi. Zubovios Fedor ne- 
i vét egyidőben sokat emlegették a lapok,
[ most azonban ritkán olvastunk felőle, 
j mert tudományos búvárkodásba merült.

* Rablás vidéken. Egy tegnap őrke- 
j zeit süigöny azt tudatja „velünk, hogy 
i Mtzőiirem községben Voltic Antal jó- 
í módú gazda házába az éjjel 4 fekete ru­

hába öltözött rabló betört, s Volt'cot le­
ft gyverezvén, teljesen kirabolták. Úgy a 
debreceni, mint a nagy károlyi csendőrség 
megindította ez ügyben a nyomozást.

* Hatósági értesítés. A bor italadó 
kedvezmény elnyerhesse végett az éven- , 
ként szokásos szőllő termés összeírása ■ 
mai napon f. évi szeptember 15-éig be- j 
zárólag megkezdődik. Felhivom ennél­
fogva a külterületen lakó szőllő tulaj- . 
dánosokat, kik boritaladó kedvezmény­
ben rés-.!sülni óhajtanak, hogy fentirt 
határnapig termésök bejelentése végett 
hivatalomnál jelentkezzenek. Dr. Tóth 
Mihály mezőrendőrkapilány.

* lopás az országúton. A debreceni 
vásárra igyekezeti Kiss Zsigmond do- ! 
recskei szurszabó e hó 14 én éjjel. Amint < 
szekerével a Derecske és Sáránd közti 
országú on baktatott, valaki a stekér i 
ponyváját kivágta és a szekérből tégy j 
szűrt elemeit. Es mindezt oly csendben 
hajt tta végre, hogy a gazda semmit se 
hailott. Később aztán észrevette, de már 
akkor késő volt. A négy szűr értéke ki- 
lencvenkét korona. A károsult jelentést 
tett a csendőisógen, amely erősen nyo­
moz a tettes utm.

* Halálozások. Debrecen város ha- j 
lőttel „az ein.ült napon a következők vol- í 
tak : Ozv. Feingold Ignácné szül. Sebló- [ 
singer Berta izr. 48 éves; Jámbor József 
ev. ref. 10 hónapos; Komlóssy Mihály 
ev. ref. 59 éves.

* Lopások. Balogh István püspökla­
dányi lakos udvaráról tegnapra virradóra 
ismeretlen cigány ok ellop ák két lovát és 
kocsiját. Mikor a kapun kivül voltak el- 
hajtattak az éjszakába. — Győri Miklós 
uj fehér ói lakos tanyájának udvaráról is­
meretlen tettesek ellopták két lovát. — 
Bök Miháes békéscsabai lakostól három 
egy csikóval loptak el. Az elhajlással 
kóborló cigányokat gyanúsítanak. - 
Mindcmez ügyekben a debreceni csend­
őrség folytatja a nyomozást.

* Lopott szamár. Nemcsak lovat de 
szamarat is szokás lopni. Bizonyítja' az 
hogy Deiecekén Gyulai nyitott istállójá­

ból e hónap 11-én éjjel ötéves, fekete 
szamarát annak fiával eaytitt elhajtották 
azok a bizonyos ismeretlen tettesek A 
rendőrség azonban mindamellett nyomig 
ismeretlenségük kiderítésére.
Letzter József fényképészet
festészeti ósfénykópnagyi- 
tási műterme Piac-utca 44, 
d r. U j f a 1 u s s y-h á z. A 11 a n <8 é 
fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­
kat b a n.

x Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferenc József keserüviK 
valamennyi hasonló vize», tartós has­
hajtó hatása és említésre rnéltö kellemes 
izzénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen fölülmúlja. Kérjünk határozottam 
Ferenc József keserüvizet.

X A piac legélénkebb helyén ®gy 
üzlethelyiség kiadó. Cím a kiadóhiva­
talban.

Mh este az A racy Bika ká 
véházban Rácz Károly 7( takar* 

játszik.

szilárd 98 iolyélan

'aíf^^)ZApp0UC'
„ a bőrt fehérré 
4s gyöngéddé tassl

4 Mindenütt kapható.
Glycerin szappan

úgy ielnőtteknél, mint gyermekekné' 
a leggyöngébb korban a legkitän&b h 
tisztitó Szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Scuhauta. Friihwald, Breur Károly és. 
Gusztáv, Sohandlbauer stb . . . álltai 

legjobb eredménnyelhasznáit.

TiVIBáTOK.
Az orosz-japán háborn.

Pétervár, aug. 17. Az orosz távi­
rati iig) nökság jelenti Mukdeoből mai 
kelettel. Szélső bal oldalunkon a japánok 
Cián csatiban állnak velünk szemben. 
15-én egy kis ellenséges gyalogososztály 
előnyomult és megszállta a Dupindueatt 
szorost, a melyből a mi őrcsapataink 
visszavonultak.

Csifu, aug. 17. A japán seregek a 
port-arluri ostrom alkalmával az oroszok 
utolsó védelmi pontját is áttörték m 
erősség mellett.

A cár nem kegyelmez.
Pétervár, aug. 17. Mindenfelé kínon- 

löltünést keltett, hogy a cár mindeddig 
még nem gyakorol In kegyelmező jogát 
amint az a trónörökös szüleiébe alkat 
mával régidőktől fogva szokásban volt

Boris nagyherceg visszahívása.
London, oug, 17. Boris nagyheroe- 

get, kinek kinos összetűzése volt Kuru- 
patkin főhadvezérrel, . z okból kifolyólag, 
végleg visszahiviák a keletázsiai harc­
térről.
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‘Óriási tűz Gyöngyösön.
Gyöngyös, aug. 17. Tegnap este 9 

órakor a templomok tornyain tüzet je­
leztek. IlitiilmuB lángoszlopok kavarog­
tak a második negyodbeu az ég felé. Aa 
egész lakosság sietett a veszedelem felé. 
Alig telt el egy fél óra s mintegy 60— 
90 ház állott lángokban, s mivel vihar 
keletkezett s a szélnek határozott iránya 
nem volt, a zsarátnokok a város minden 
irányáb t vetődtek. Növelte a veszedel­
met a vízhiány s az emberek tehetetle­
nfii nézték az elem pusztítását. A ható­
ságtól a k. kápolnai, vámos-gyürki és 
.egri tűzoltósághoz távirati megkeresés 
ment, kik az éjjeli órákban Gyöngyösre 
érkeztek és erejükhöz képest fáradoztak 
a veezedolem elfojtásában. Ázó ban a 
tűz oly erővel pusztított, hogy a Putnok 
ás «Giyöngyöppüapöki irányában terjedő 
veszedelem korlátozása hiábavalónak bi­
zonyult. Ej ieli 12 órakor Púi nők és 
Gyöngyöspüspöki, valamint Gyöngyös 
városának az a része, mely e községek­
hez vezet, valóságos lángte gór volt A 
lakosság rémülten futott ki a házakból, 
benhagyva minden értéket, és jószágot. 
A hajnali órákban 500 ház teljes elpusz­
tulásul és porráégését konsthtal ák. Po­
rig égett a barátok temploma, a Lichtner 
féle f-telep és igen sok úri ház. A men­
tés alkalmával igen sok sebesülés történt. 
Számos tűzoltót égési sebekkel takarva, 
vittek ei a vész színhelyéről. A hajlé- 
falanná vált lakosság a vásártéren tanyá­
zik. A tűz a reggeli órákban is még 
folyton tart. Emberéletben eddig nem 
esett kár. A hatóság nyomban megindi- 
fotta a segélyakciót és táviratilag kérte 
a belügyminisztert, hogy a hajléktalanná 
váit l,.kosság nyomora mielőbb enyhít­
hessék.

p y' A B A A O

Rozs októberre 8.25—52.
„ 1905 áprilisra 7.30—81.
Zab októberre 7.50-57

i, 1905 áprilisra 7.45—50
lengeri augusztusra 7 47-49.

» szeptemberre 7.46-47.
I, 1905 májusra 7.26—27'

Rapca augusztusra 11.40—50

Magyar királyi államvasutak, 
Budapest-jobbparti üzletvezetőség.

29493—904. szára.

Pályázati hirdetmény.
India állomásunkon iskola épü­

lőt, fáskamra, disznóól ét tyukket- 
főe, valamint egy tonnás tösagretid- 
szerli árnyékszék vizeldével, továbbá 
egy szemétverem munkáinak bizto­
sítására ezennel nyilvános verseny- 
tárgyalást hirdetünk

A te jesitendd munkák minősé­
gére és mennyiségére vonatkozó 
ajánlati költségszámítás a pályáz tti 
felté’elek az ajánlati minta, nem 
különben a szerződés tervezete az 
alólirott üzletvezetőség pályafentar- 
tási és építési osztályának hivatalos 
helyiségében (külső kerepesi ív, 
szemben a keleti pályaudvarral), 
vagy pedig Újvidéken székelő osz­
tály-mérnökségünknél a hivatalos 
órák alatt 2 koronáért megszerez­
hetők, ahol egyúttal a tervek is be­
tekinthető^

Jogérvényesen és kellőleg bé­
lyegzett ajánlatok legkésőbb f. é 
augusztus hó 27-ikén déli 12 óráig 
a jobbparti üzletvezetőség titkáreá 
gánál nyujtan ók be, a következő 
felirattal; Ajánlat az Indián létesi 
tendő iskolaépület és melléképüle­

teire. Bánatpénz fejében legkésőbb 
f. évi augusztus hó 26-án déli 12 
óráig 1200 korona azaz egyezerkét­
száz korona készpénzben vagy ál­
lami letétekre alkalmas értékpa­
pírokban gyüjtőpénztárunknál le 
teendő.

Az értékpapírok a budapesti, 
illetőleg a bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett 14 napnál nem régibb ár­
folyama szerint, de a névértéket 
míg nem haladó értékbe i fogadtat­
nak el

Takarékpénztári betét könyvek 
bánatpénzül nem tehetők le. Posta 
utján beküldendő ajánlatok és bá­
natpénzek téritvény mellett adan­
dók fel.

\ bánatpénz lefizetéséről szóló 
le étjegy az ajánlathoz nem csato­
landó. Szóba forgó munkába csakis 
magyar állampolgárok pályázhatnak. 
A.z ajánlató c között a szabad vá­
lasztási jogot magunknak tartjuk 
fenn.

Budapest, 1904. évi augusztus 
hóban.

Az üzletvezetőség.
Uldnnyomdf nem dljaztitik.

....... . _ 7

Titusz Franciaországban. 1
Paris, aug. 17. A főváros közvetlen 

szomszédságában, a falvakban kiütött a 
íif'u z. A járványszorüen föllépett beteg­
ség a városb m nagy aggodalmat kelt.

Molnársztrájk Budapesten.
Budapest, aug. 17. Az összes lő­

erőin mu lom műnk ások — számszerint 
öteveran — kimondották az általános í 
sztrájkot.

Tüzek.
Kulá, aug. 17. A község főhelyén 

fekvő, h rom utcára nyíló, Ráoz György 
cagj birtokos tulajdonát képező ház tel- 
jef-en leégett. A tűz keletkezésének oka 
ismerő1 len. A kár jelentékeny, de nagy­
részt biztosítva volt.

Nagyszeben, aug. 17. Az ide közel 
fekvő S/e indok községben tűz ütött ki, 
amely elpusztított tizennyolc lakóházat a 
melléképületekkel együtt. Sok marha, 
;nem kü önben sok élelmiszer lett a lán­
gok áldozatává

Gabonatőzsde.
Budapest, augusztus 17. Buzakinálat 

(mérsékelt, vételkedv gyönge. Nyugodt 
irányzat mellett 25,000 métermázsa 
került forgalomba váltózatlan, közben 
JnóLúny fillérrel olcsóbb árakon. Egyébb 
fgabommemek váUózatlanok. Idő: borús.

Búza októbere 10'61— 62
„ 1905 áprilisra 1081—82

í/"érték kiültetési ideje megérkezvén ‘.elhívom tists 
( *\telt virág kedvelő közönségét h > ry kertészeti te* 
jleperaet megtekinteni kegyeskedjenek ahol mindé® 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagy 
mennyiségben legnagyobb választékban ölesé árba®

kaphatók!
'vásárolt növények hasa szálltainak esetleg ki Is ilíeietael
Tömeges látogatásért esedezve vagyok teljes tisztelettel

Telepem : Margit fürdővel szemben, Ferenc Józsel ut 6 számi
alatt van Debrecenben.

Csász. és kin. /;r ißjg ^r,
",v.. § udvari szállító.

Fmiolendl
A világon legjobb lábbeli fényesité és fónycróm mindenféle világon áe feke bőroe 
mek részére, mely kiváló szép fényt és tartósságot ad a bőrnek. Elhasznált pecsé­

tes, sárga vagy barmi bőinek a Lyosin egészen uj fényt ad.
Alapiitatott 1832. Gyári raktár Budapest V. Lipót-kBmt 24. (Briefadresse Wien Hl.) 

™asehe kanfen Sien nnr Brnnnenseife Mindenütt kaphat

*•
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Hazai gyártmány!
KLE1K0CHEG SEC

Debrecen, Kistemp^mbazsr. 
Az iskola idény kezdetével

ajánlják kitűnő minőségű

h ts leány fátoiiM
harisnya, kötéryek, malráeok, 
paplanok stb. stb nagy raktárát.

; intézetben növendékek- p
í r>l Aí f C r/OT*l Tl fnek előírás szerint. «

Határozott árak!

ELSŐ MINŐSÉGŰ 
PEZSGŐ

\ 11
Legrégibb és legmigv óbb Luter- 3 

raktér DEHREGÉRBEN. '

BÚTOROK
legnagyobb választékban, jutányos árban, 
Ízléses és legszolidabb kivitelben csakis

Killer Ede
bír torgyáros, cs. és kir. udvari ezállitónál

DP D fi r f r Ki —p—baemvmaL D U fi V L II) BBBMBOKSBSXBWBSSSSO
nac, a főtőzsdével szemben 

tők, hol úgy a leg szeré' 
nyeíb mint a legdíszesebb meny­
asszonyi kelengyék, szobaberen- 

I áezések és díszítések kifogásta- 
lanul eszközöltetnek;

id. 469-19o4.
Pál) «Kati hi idein ény.

Debrecen sz. kir. város törvény* 
iatóságának az alábbi határidő 
lejárta után tartandó legközelebbi 
•közgyűlésén 1 (egy) gj ámpénztári 
.ellenőri és 1 (eg}) szállás biztosi 
állás log választás utján betöltői ni.

A gyámpénztári ellenőri állás 
évi 1800 korona fizetés és 400 K. 
lakáspénz, a szállásbiztosi állás pe­
dig évi i300 korona fizetés és 200 
larona lakáspénzből álló javadalma­
zással van egybekötve.

Azok, kik ezekre az állásokra 
pályázni kívánnak s a törvényes 
Minősítést kimutatni képe-ek, fel­
szerelt pályázati kérvényüket hozzám 
iramt a kijelölő bizottság elnökéhez 
folyó évi szeptember hó 30.ik nap­
ijának délelőtti 12 órájáig annyival 
inkább nyújtsák be, mert a késsőb- 
ben érkező pályázati k érvén} ek 
figyelembe vétetni nem fognak.

A gyámpénztári ellenőr a város 
szervezési szabályzajának 143. §-a 
értelmében egy évi fizetésének 
■Megfelelő biztosítékot tartozik 

' letenni.
Ez alkalommal a választás 

folytán esetleg megüresedendő állá­
sokra is pályázat nyit tátik.

Debrecen, 1904. augusztus 9.
Dtmahidy Eb mér

főapán.

KLE1N0SCHEG testvérek 
csáss. és kir.

udvari szállító pezsgő
pincéi

BUBÁTOK.

jijil
líutiNoscripj!

|Cl«OgCHI6 TtíÜÉ,
RT <= M* fiiBucAFf

servkötfikben

n I)

■■***■•

Van szerencsém a n. é. közön" 
»éget értesíteni, hogy a pl«c utca 

59. es. a. 10 év óta fennálló.

Virágkereskedésein et
építkezés miatt «ligásáén# hó 1-én 
piac-utca 09. szám alá, a keres­
kedelmi és iparkamara házába, 
„Frohner“-szálloda mellé helyezem 
át.

Amidőn az eddigi szives párt­
fogást megköszönöm, kérem h, 
támogatásukat uj helyiségemben is.

Teljes tisztelettel

Janalka Alajos
miikertész.

Keleti-féle legújabb cs. és kir. si«b. sérvkötS 
pneumatikus gummi-pellotával, a legtökélete­
sebb a nir. ga nenn V er. Nem esuozik, nem okoz 
kellemetlen nyon itt és rendi Ívül kitűnő fék 
vése élül fel#;mul minden mis gyártmányt,

E gyoldalu — 12 korona. 
Kétoldalú - 24 korona.

( s. és kir. szab. ]£eleli-féle , G^ir mi-séi VkÖtő“
»zarvasbír védfvel és tirLisági övvel k ti! erese n gy ei ge és 1 3 t mist ne m kedl 

e gy * 1 el 1 c k litinó bío'j íiatot tciz, éjjeli hasi nálau a n elegen ajánlható
Ára: E#} oldulu 10 tner a. — Kétoldalú 20 kerti a.

velédi angol acél nigéyal egyszciü de igen Molid 
/)' í 1 és tarlcs kivitelben 1 Árak (í— 8—10 koicna.
(j (j \ Tesitg}tnémli g)áramban teljes jóióllós és leg- 

juién) tu tb ánk n ebeit készültek továbbá 
fülét sk és mtkerek amputáltak léezére. 
lülfizck és egjemtarttik ferdénnőitek részére.

Járóéi táttgépfk, c?omb-, térd- és bokairűlét gyu- 
ladátnál stb. EasköUk, gyomoibaj, vái dorveae, köl­
dök sérv és légó Las ellen 7—24 koronáig.
Bavitajköték 5—11 koronáig, Gumigcrceér harisnyák, 
3—16 koronáig, heretarték, 0.5C—4 koronáig (Sus- 
pensor)- etb.

Legújabb szerkezetű

Betegtoló-!*öcsik ás székek
Ubbaddcéik es rokkanta* számára elismeit leg­

jobb mincsi’g, ciedeti gyári árak melle.ti
Újdonság Igen célszerű

Cs. és ko. sz. szagtalan higiénikus szebaür- 
í2ilt (t tel) legnentesen záibatófedéllel!

se) otpepir-iartők, eredeti angol jeloeetpepii es, Jbygienik *s körCcsészék, irrigátorok, fecskendő 
gtönilCk, inhaláló-gépek, pösesapok (kalheter.) valamint a beíogápoiisho* és betegkóoyelejnbent

való összes cikkek gyári 1 aki ára.
ceép’őgéptulajdo- Hentőszekrények első segélyhez,

VIJ iiko nOPOt rés?éré I ! legújabb miniszteri előírás szerint.
U» 11TY1 tV> í t Valódi francia óvszer-különlegességek eredeti párisi csomagolásban OvvoslUg 

11 UI• ajánlva 1 Feltétlen bi tos és ártalmatlan Arak Gummi 2—12 kóronMg Bal-
hólyag 6 — 12 koronáig.

"toj Aí /tVS7P1*plt (Fessarium ocelasivun ) Mensii ga tanár uj módszere szeriül, több mint 
,L' V1 VVkw/V* “ 100-szor* használati a. Orvosi rendeloko adatik ki Ara kor. 8—6. Heve

r.ettó készülék hozzá kor. 8- , ftöi biztonsági svivaea, ára tuoatönként kor. 4 18.
Legújabb 190*-*- évi körülbelül 3000 díszes [Jj [ Auto Vaginal Spray ! Jjj t
ábrát tartalmazó árjegyzékei titoktartes mellett a legbiétosabb óa lcgkónyelmeeebb 118Í kti

küld ingyen és bérmeotve. lőnlegesség, ára kor. 15.-.

Keleti J, —Eudappst, IV, Korcnahereíg-u. 17.
mtm oiamaubs&£<'\+T*r * a*«-

fa főtisztek ndö Sei vita-rend zárda-palotában.)
ii.i.m«iii«iot[■ Gyár : Központi váro-há*. 1 mvxmmmmam* Alapítva 1878. ___________
I’Ííj-v ülri'tiiyfk'tóc 1 Üzen hinielésre való Vontakozáasal, továbbá ezen hÚHletajóay ka 

lr>J IU6 . küldésével 20 kor. felüli beváeárleenAI - Utunmiándnál 31) zsáf-
zaléknyi kedvez ményt nyújtok.

1 <T^v«.-#r-.^v7<rf"n3'^rx- ->í vy;yy.'.i>có"»T ---r-r

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájából.


